

环球时讯

俄罗斯将向印度交付首套S-400防空系统



2019年5月9日,在俄罗斯莫斯科举行的胜利日阅兵式上,S-400防空导弹系统通过红场,接受检阅。新华社发

新华社北京11月15日电 俄罗斯联邦军事技术合作局局长德米特里·舒加耶夫14日宣布,俄罗斯已开始向印度交付S-400型防空导弹系统。

据俄罗斯国际文传电讯社报道,舒加耶夫当天在出席阿拉伯联合酋长国迪拜航空展期间说,首套S-400型防空系统将在年底前运抵印度。

俄罗斯和印度2018年签署合同,印方向俄方订购5套S-400远程地对空导弹系统,合同价值55亿美元。

路透社分析,俄制S-400系统交货意味着印度可能面临美国制裁。美国以国内法《以制裁反击美国敌人法》为依据,寻求制裁与俄罗斯、伊朗和朝鲜开展军事技术合作的第三国。

印度政府自认美国、俄罗斯都是战略合作伙伴,不会有事。但美国政府告知印方,不可能获得《以制裁反击美国敌人法》豁免。

美国去年以购买S-400防空系统为由制裁同为北大西洋公约组织成员国的土耳其。土耳其2017年与俄罗斯签订采购合同,美国多次警告土耳其不要购买,声称这一俄制武器系统对北约构成安全威胁。俄方2019年起开始交付,美国随后把土耳其“踢出”美国主导、多国参与的F-35型隐形战斗机研发和生产项目。

俄罗斯表示愿意帮助土耳其研发先进战机。不过,舒加耶夫说,双方“尚在谈判阶段”。

英国发生汽车爆炸事件 反恐警察介入调查



11月14日,警察在利物浦发生汽车爆炸后撤离群众。新华社发

新华社伦敦11月14日电 英国西北部港口城市利物浦14日发生一起汽车爆炸事件,造成1人死亡、1人受伤。英国反恐警察已介入调查并逮捕3人。

英国警方证实,当地时间14日11时左右,一辆出租车在利物浦市中心一家医院外发生爆炸,造成乘客死亡、出租车司机受伤。伤者被送往医院接受救治,没有生命危险。

事发后,救护车和消防员赶赴现场,警方在医院周围设置警戒线,并对爆炸原因展开调查。

警方表示,此次汽车爆炸尚未被定性为“恐怖事件”,但出于谨慎考虑,英国反恐警察已介入并领导此次调查。目前,警方依据反恐法逮捕3名年龄在21岁至29岁的男子。

美在叙空袭致64名平民死亡

美媒称,军方一开始就知晓此事却一直隐瞒

曝光

2019年3月18日,叙利亚代尔祖尔省巴古兹镇,极端组织“伊斯兰国”据点,一架美军F-15E战斗机突然向一大群妇女和儿童投下炸弹。爆炸轰鸣、烟雾升腾……少数人幸存,跌跌撞撞地逃命,却遭另一架美军战机投弹,其中大多数丧命。

这是美国《纽约时报》在本月13日报道中,根据美军知情人员回忆重现的场景。经过数月调查,这家媒体曝光:美军2019年那次空袭致死64名平民,美国军方一开始就知晓这起事件,却一直隐瞒。



挂满炸弹的F-15E战斗机。

1 狡辩

设于卡塔尔乌代德空军基地的美军联合空中作战中心负责指挥美国及其盟国在叙利亚、阿富汗等国的空军行动。一名2019年在那里服役的美军人员回忆,作战中心人员当时通过无人机实时拍摄的视频监控了上述空袭全过程,目瞪口呆。两名看过作战中心内部系统聊天

记录的军人说,一名人员当时问道:“谁投的弹?”另一人回答:“我们刚刚向50名妇女儿童投了弹。”

当年初步评估判断,大约70人在这场连环空袭中死亡。美军官员第一时间得知这一情况。

然而,直到《纽约时报》本周将其调查结果发给美国中央司令部,美

国军方才首次公开承认这起空袭的存在。

中央司令部13日发表声明称,这起空袭系“正当自卫”,致死80人,美军确认其中16人为“伊斯兰国”成员,4人为平民,不能确认其余60人中有多少平民,因为空袭视频中“可见多名妇女和至少一名儿童拿着武器”。

3 掩盖

事件另一线索人物是在国防部监察长办公室任评估员的吉恩·泰特。

泰特在不谈涉密信息的前提下告诉《纽约时报》,当年国防部监察长办公室一个4人小组负责调研美军在叙利亚致死平民的报告流程,他是小组成员,巴古兹镇那起空袭在调查之列。

查看那起空袭的视频并向科尔萨克了解情况后,这个小组向上级报告:这起空袭犯下战争罪的说法“极可信”。

然而,涉及这起空袭的调查很快遭遇军方内部阻力,2020年完成的调研报告经过包括中央司令部在内的逐级审批,最终所有涉及这起空袭的内容被删除。

泰特说,“领导层似乎一心想掩盖这件事。没人想跟这事扯上关系”,他当时批评军方不作为,结果遭解职。

《纽约时报》说,这是美军与极端组织“伊斯兰国”作战期间致死平民人数最多的事件之一,而美国军方在每个环节动手脚:美国主导的多国联军用推土机清理了空袭现场,平民死亡人数被淡化,调查报告被拖延、删改、加密。

这家媒体评述,美国政府将其对“伊斯兰国”的空袭描绘为美军历史上“最精准、最人道”的轰炸行动,宣称对每一起平民伤亡报告都加以调查并公开调查结果,形成了“问责模式的典范”,然而,这起空袭和美国军方的层层掩盖浮出水面,呈现给世人的是另一回事。

据《纽约时报》报道,这起空袭次日,民间观察人士来到现场,看到“成堆”的妇女儿童尸体,拍下照片留证。一家人权组织发布照片,称这是“可怕的屠杀”。(新华社北京11月15日电)

2 “战争罪”

中央司令部称,就这起事件,美军“根据自己的证据做了内部报告和调查,对无意造成的(平民)丧生承担全部责任”。

然而,美国军方唯一完成的调查竟是发起这次空袭的部队所做。《纽约时报》调查发现,这是美军一支机密部队,名为“9号特遣部队”,在叙利亚开展行动。

这起事件一名重要线索人物是美国空军律师迪安·科尔萨克。他当年在联合空中作战中心服役,负责判断空袭的合法性。《纽约时报》获取了科尔萨克发给国会参议院军事委员会的电子邮件。

据邮件记述,那起空袭发生几分钟后,科尔萨克被作战中心空军情报官员叫去做评估,他查看空袭视频等信息后向其长官报告:这起空袭可能犯了战争罪,按照规定,应接受独立、深



在地中海,美国海军舰船发射一枚战斧式导弹。

人的调查。

科尔萨克后来反复劝说长官和空军刑事调查员启动调查,但遭拒绝,于是向国防部监察长办公室报告。然而,空袭发生两年后,科尔萨克仍未见到国防部监察长办公室有调查的迹象。他转而向参议院军事委员会发送电子邮件。

“发这封邮件,我将自己置于受军方报复的极大危险中”,他在邮件中写道,“美军高级官员故意并有组织地回避这起蓄意的空袭行动。”

他还写道,死亡人数“令人震惊”,军方没有按自身规定报告和调查这起空袭。

遭遇新冠“寒冬” 欧洲多国防疫重收紧

奥地利政府14日宣布,自15日零时起针对未接种新冠疫苗者实施出行禁令,有效期初定10天。禁令适用于未取得新冠疫苗接种证明或新冠感染康复证明的12岁及以上群体,涉及奥地利890万总人口中的大约200万人。上述群体除工作、买菜等满足基本生活需要的活动以及接种疫苗外不得外出。12岁以下儿童不受限,因为国家未批准该年龄段人群接种新冠疫苗。

按照奥地利内政部长卡尔·内哈默的说法,警方将上街巡查,对违规者处以最高1450欧元(约合10598元人民币)罚款。

奥地利过去一周单日新增确诊病例连创新高,住院患者激增,重症监护床位告急。该国14日报告新增确诊病例11552例,比一周前的数字增加近3000例;新增死亡病例17例。据美联社报道,奥地利7天平均每10万人新增确诊病例、即7天感染率为

775.5例,而邻国德国的7天感染率为289例。

奥地利约65%的人口完成新冠疫苗全程接种,接种率为西欧地区国家第二低。

德国也面临严峻疫情。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所14日报告全国新增确诊病例33498例,7天感染率为289例,再创新高;接受重症监护的新冠患者逾3000人,比两周前增加大约1000人。

由于疫情反弹,德国政府自13日起重新向公民提供免费新冠病毒快速检测。

据德新社报道,德国劳工部已经着手制定规则,再次要求雇主允许员工居家办公。一份草案显示,除关键岗位以外,雇主应向雇员提供居家办公的选择,而雇员如无特殊理由,应接受居家办公。德国先前实施的居家办公规定6月底到期。德国新增确诊和死亡病例自10月中旬

以来急剧攀升,巴登-符腾堡州、黑森州和勃兰登堡州的卫生部长13日呼吁延长全国防疫紧急状态。联邦政府预计几日后将与全国16个州的州长开会,讨论防疫新规。

德国迄今大约67.5%人口已完成新冠疫苗全程接种,接种速度近期放缓。

重症监护医师克里斯蒂安·卡拉扬尼季斯告诉柏林勃兰登堡广播电视台,新冠重症监护病患中“绝大部分”没有接种疫苗,“眼下实在是时间紧迫”。

其他欧洲国家也在收紧防疫措施。法国政府要求自15日起所有小学生必须佩戴口罩。此前,一些地区已经要求学龄前儿童戴口罩。

英国《泰晤士报》报道,英国政府预计15日批准将疫苗“加强针”计划实施范围扩大至50岁以下人群,避免冬季感染率上升。(综合新华社电)



11月11日,人们在德国路德维希堡一家商场内的疫苗接种点排队接种新冠疫苗。新华社发

欧洲多国入冬后遭遇新一轮新冠疫情反弹。世界卫生组织警告,欧洲已经再度成为疫情“震中”。奥地利政府自15日起要求未接种新冠疫苗人群“非必要不得外出”。德国、法国、英国等也纷纷收紧疫情防控措施。

Advertisement for Golden Sore Throat relief, featuring a woman holding a product box and various real estate listings.